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„ZIMPA“ A.D. UB 
 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
ZA 2012. GODINU 

 
 
 
 
 



1. Opšte informacije 
 

„ZIMPA“ A.D  Ub  ( u daljem tekstu „Društvo“) osnovano je  1960. godine. Posluje pod sledećim imenom: 
PREDUZEĆE ZA IZRADU METALNIH PROIZVODA „ZIMPA“ AD UB, kao otvoreno akcionarsko društvo. 
Skraćeno poslovno ime društva je   „ZIMPA“ A.D. UB.  Sedište društva je u Ubu, ulica 7. jula broj 2. 
Registarski broj društva je 6194000055. Poreski identifikacioni broj  (PIB) je 101349457.  Osnivač društva je  
Narodni odbor opštine Ub, rešenjem broj: 01-5185/1 od 06.07.1960. godine kod Trgovinskog suda u Valjevu 
registrovano pod poslovnim brojem F: 623/02 od 09.05.2002. godine. Kao akcionarsko društvo rešenjem 
11222/2005 od 16.05.2005. godine upisano u registar koji se vodi kod Agencije za privredne registre.  U toku 
2007. godine 78,68% od ukupne emisije akcija koje iznosi 25.625 akcija  kupilo je Preduzeće Galeb Group doo 
Šabac  i  tako postalo većinski vlasnik društva. Fizička lica poseduju 15.6224%, akcija ,a među njima i 2 strana 
lica ili 0.06729%. 

 
Osnovna delatnost Društva je proizvodnja ostalih standardnih metalnih proizvoda,  koja se vodi pod šifrom 2599. 
Pored navedene pretežne delatnosti društvo je registrovano za spoljnotrgovinski promet i usluge u 
spoljnotrgovinskom prometu.  

 
Na dan 31.12.2012 godine, Društvo  zapošljava  42 radnika. Prosečan broj zaposlenih u 2012 godini je 45. 
 
U skladu sa clanom 7.Zakona o racunovodstvu i reviziji,a na osnovu podataka iz finansijskog izvestaja za 
2012g.obveznik se razvrstao kao malo pravno lice.  

 
            Finansijki izveštaji za 2012. godinu su odobreni od strane direktora Preduzeća na dan 26.02.2013. godine. 
 
   

2. Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja  
 
Izuzev kako je navedeno niže, finansijski izveštaji Društva sastavljeni su u skladu sa Međunarodnim 
standardima finansijskog izveštavanja (MSFI). Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu istorijskih 
troškova modifikovanom za revalorizaciju nekretnina, postrojenja i opreme. 
 
Društvo je sastavilo ove finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o računovodstvu i reviziji koji zahteva da 
finansijski izveštaji budu pripremljeni u skladu sa svim MSFI kao i propisima izdatim od strane Ministarstva 
finansija Republike Srbije. Imajući u vidu razlike između ove dve regulative, ovi finansijski izveštaji odstupaju 
od MSFI u sledećem: 
 
Društvo je ove finansijske izveštaje sastavilo u formatu propisanom od strane Ministarstva finansija, koji nije u 
skladu sa zahtevima MRS 1 – “Prikazivanje finansijskih izveštaja.“ 

 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI zahteva primenu izvesnih ključnih računovodstvenih 
procena. Ono, takođe, zahteva da Rukovodstvo koristi svoje prosuđivanje u primeni računovodstvenih politika 
Društva. Oblasti koje zahtevaju prosuđivanje većeg stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima 
pretpostavke i procene imaju materijalni značaj za finansijske izveštaje obelodanjeni su u napomeni 4. 

 
2.1. Uporedni podaci 

 
Uporedne podatke i početna stanja čine podaci sadržani u finansijskim izveštajima za 2011. godinu.  

 
2.2. Preračunavanje stranih valuta 

 
(a) Funkcionalna i valuta prikazivanja 
 

Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva se odmeravaju i prikazuju u valuti primarnog ekonomskog 
okruženja u kojem Društvo posluje (funkcionalna valuta). Funkcionalna valuta, odnosno izveštajna valuta 
Društva je dinar, a izveštaji su prikazani u hiljadama dinara, ukoliko nije drugačije naglašeno. 
  
(b) Pozitivne i negativne kursne razlike  
 
Sva potraživanja i obaveze u stranim sredstvima plaćanja preračunata su na njihovu dinarsku protivvrednost po 
srednjem kursu na dan bilansa stanja. Pozitivne i negativne kursne razlike nastale preračunom potraživanja i 
obaveza u stranim sredstvima plaćanja koje nisu izmirene do kraja godine, iskazuju se u bilansu uspeha kao 
finansijski prihodi odnosno rashodi. 
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Pošto se društvo opredelilo da nerealizovane kursne razlike razgraniči preko aktivnih i pasivnih vremenskih 
razgraničenja – u skladu sa Pravilnikom o izmenama i dopunama Pravilnika o Kontnom okviru i sadržini  
računa u Kontnom okviru za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike, na teret finansijskih 
rashoda tokom 2012.godine prenet je deo kursnih razlika u iznosu od 14.330 hilj. koji je razgraničen u ranijim 
finansijskim izveštajima,dok su efekti valutne klauzule za obavezu po finansijskom lizingu za 2014g 
razgraniceni . 
 

2. Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja (nastavak) 
 

2.2. Preračunavanje stranih valuta (nastavak) 
 
Pozitivne i negativne kursne razlike nastale pri izmirivanju obaveza ili naplati potraživanja u toku godine po 
kursu važećem na dan poslovne promene, iskazuju se u bilansu uspeha kao finansijskih prihodi odnosno 
rashodi. 
 

3. Pregled značajnih računovodstvenih politika 
 
Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih izveštaja navedene su u daljem 
tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene na sve prikazane godine, osim ako nije drugačije naznačeno. 
 

3.1. Stalna imovina 
 
(a) Goodwill 

 
Goodwill predstavlja premiju koju je Društvo platilo iznad vrednosti prepoznatljive neto imovine zavisnog 
pravnog lica. Goodwill nastao prilikom sticanja zavisnih pravnih lica uključuje se u „nematerijalna“ sredstva, 
testira se godišnje kako bi se utvrdilo da li mu je umanjena vrednost i iskazuje se po nabavnoj vrednosti 
umanjenoj za akumulirane gubitke po osnovu umanjenja vrednosti.  

 
(b) Nematerijalna ulaganja 
 
Početno vrednovanje nematerijalnih ulaganja vrši se po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja.  
Nematerijalna ulaganja se nakon početnog priznavanja iskazuju po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja 
umanjenoj za ukupnu amortizaciju i ukupne gubitke zbog obezvređenja. Na kraju poslovne godine preispituje se 
korisni vek trajanja svakog nematerijalnog ulaganja. 

 
Amortizacija se vrši proporcionalnom metodom u toku korisnog veka upotrebe.  
U pogledu utvrđivanja i računovodstvenog evidentiranja obezvređenja nematerijalnog ulaganja, primenjuje se 
MRS 36 – Obezvređenje sredstava. 
 

 (v) Nekretnine, postrojenja i oprema  
 

Nekretnine, postrojenja i oprema iskazani su u visini nabavne vrednosti, odnosno knjigovodstvene vrednosti na 
dan 31.12.2012. godine, umanjenje za akumuliranu amortizaciju i ispravku vrdnosti po osnovu obezvređenja, 
ukoliko obezvređenje postoji. 
 
Kao nekretnine, postorjenja I oprema priznaju se I podležu amortizaciji materijalna sredstva koja ispunjavaju 
uslove za priznavanje propisane MRS 16 Nekretnine, postrojenja i oprema, čiji je korisni vek trajanja duži od 
godinu dana i pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke sredstava je veća od preosečne bruto zarade po 
zaposlenom u Republici prema poslednjem obajavljenom podatku Republičkog organa nadležog za poslove 
statistike.  
 
Početno merenje nekretnina i opreme koji ispunjavaju uslove za priznavanje kao stalno sredstvo , vrši se po 
nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja.  
  
Naknadno merenje nakon početnog priznavanja nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po troškovnom modelu  
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iz MRS 16 Nekretnine, postrojenja i oprema, odnosno po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja, umanjenoj za 
ispravke vrednosti po osnovu kumulirane amortizacije i obezvređenja.. 
 

Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme vrši se primenom proporcionalnog metoda . Obračun amortizacije 
počinje od narednog meseca u odnosu na mesec kada je sredstvo stavljeno u upotrebu. 
 
Prilikom obračuna amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme koristiće se sledeći vek trajanja i stope amortizacije: 

 
   

Opis 

Korisni 
vek 

trajanja (u 
godinama) 

Stopa amortiza 
cije (u%) 

Gradjevinski objekti I postrojenja 
Građevinski objekti visokogradnje i niskogradnje armiranobetonske konstrukcije 
(zgrade, mostovi, tuneli nadvožnjaci, lukobrani, naftovodi, vodovodi, plinovodi i 
dalekovodi), kao i postrojenja koja se smatraju samostalnim građevinskim objektom 

40 2,5% 

Građevinski objekti niskogradnje s donjim strojem (donji stroj puteva i pruga, brane, 
nasipi i sl.) 

40 2,5% 

Građevinski objekti visokogradnje i niskogradnje drvene konstrukcije, 40 2,5% 
Ostali građevinski objekti 40 2,5% 

OPREMA   
Oprema (proizvodna i prenosna oprema i postrojenja ) 10 10% 
Oprema za lasersko sečenje materijala 25 4% 
Pogonski i poslovni inventar (strojevi, alati, transportna sredstva i uređaji),  10 10% 
Automobili, klima uređaji,bojleri, ograde, kancelarijska oprema,  10 10% 
Alat i inventar ako se kalkulativno otpisuje, autobisi , kamioni, prikolice, fiskalne 
kase , oprema za fotokopiranje,  

6.7 15% 

Oprema za emitovanje radio i TV programa, telegrafske i telefonske centrale 6.7 20% 
Oprema za informatičku infrastrukturu, gradjevinska pokretna oprema, pokretna 
oprema koja koristi el.energiju 

3.3 30% 

Traktori, industrijski noževi,bilbordi, električne reklame, tepisi , zavese 3.3 30% 
OSTALA NEPOMENUTA SREDSTVA 6.7 15% 

 
 
Na kraju poslovne godine procenjuje se da li su nekretnine,postrojenja i oprema obezvredjeni u skladu sa MRS 36-
obezvredjenje sredstava. 

 
3. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
3.1. Stalna imovina (nastavak) 
 

Umanjenje vrednosti nefinansijskih sredstava Sredstva koja imaju neograničen korisni vek upotrebe, kao npr. 
goodwill, ne podležu amortizaciji, a provera da li je došlo do umanjenja njihove vrednosti vrši se na godišnjem 
nivou. Za sredstva koja podležu amortizaciji provera da li je došlo do umanjenja njihove vrednosti vrši se kada 
događaji ili izmenjene okolnosti ukažu da knjigovodstvena vrednost možda neće biti nadoknadiva. Gubitak zbog 
umanjenja vrednosti se priznaje u visini iznosa za koji je knjigovodstvena vrednost sredstva veća od njegove 
nadoknadive vrednosti. Nadoknadiva vrednost je vrednost veća od fer vrednosti sredstva umanjena za troškove 
prodaje i vrednosti u upotrebi. Za svrhu procene umanjenja vrednosti, sredstva se grupišu na najnižim nivoima 
na kojima mogu da se utvrde odvojeni prepoznatljivi novčani tokovi (jedinice koje generišu gotovinu). 
Nefinansijska sredstva, osim goodwill-a, kod kojih je došlo do umanjenja vrednosti se revidiraju na svaki 
izveštajni period zbog mogućeg ukidanja efekata  umanjenja vrednosti. 
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(g) Investicione nekretnine 
 
Početno vrednovanje investicione nekretnine vrši se po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Pri početnom 
vrednovanju, zavisni troškovi nabavke uključuju se u nabavnu vrednost ili cenu koštanja. 
Nakon početnog priznavanja, naknadno vrednovanje investicione nekretnine vrši se po modelu poštene vrednosti 
u skladu sa MRS 40 Investiciona nekretnina. Dobitak ili gubitak nastao zbog promene poštene vrednosti 
investicione nekretnine uključuje se u neto dobitak ili gubitak perioda u kojem je nastao.  
 
Naknadni izdaci se kapitalizuju samo kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim izdacima 
pripasti Društvu i da može pouzdano da se izmeri. Svi ostali troškovi tekućeg održavanja terete troškove perioda u 
kome nastanu. Kada investicionu nekretninu koristi njen vlasnik, ona se reklasifikuje na nekretnine, postrojenja i 
opremu, i njena knjigovodstvena vrednost na dan reklasifikacije postaje njena zatečena vrednost koja će se nadalje 
amortizovati. 

 
(d) Alat i sitan inventar koji se kalkulativno otpisuje 
 
Kao stalno sredstvo priznaju se i podležu amortizaciji sredstva alata i sitnog inventara koji se kalkulativno 
otpisuje, čiji je korisni vek trajanja duži od godinu dana i pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke sredstva je 
veća od prosečne bruto zarade po zaposlenom u Republici prema poslednjem objavljenom podatku Republičkog 
organa nadležnog za poslove statistike. 
Sredstva alata i inventara koja ne zadovoljavaju uslove iz stava 1. ovog člana iskazuju se kao obrtna sredstva 
(zalihe). 
Za istovrstan alat i inventar koji se zajedno koristi pojedinačna vrednost se utvrđuje kao zbir pojedinačnih 
vrednosti svih istovrsnih alata i inventara. 
 
(đ) Rezervni delovi 
 
Kao stalno sredstvo priznaju se ugrađeni rezervni delovi, čiji je korisni vek trajanja duži od godinu dana i 
pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke veća od prosečne bruto zarade po zaposlenom u Republici prema 
poslednjem objavljenom podatku Republičkog organa nadležnog za poslove statistike. 
Takvi rezervni delovi, po ugradnji, uvećavaju knjigovodstvenu vrednost sredstva u koje su ugrađeni. 
Rezervni delovi koji ne zadovoljavaju uslove iz stava 1. ovog člana, prilikom ugradnje, iskazuju se kao trošak 
poslovanja. 
 
(e) Dugoročni finansijski plasmani 

 
U okviru dugoročnih finansijskih plasmana iskazuju se učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica, učešća u kapitalu 
povezanih pravnih lica, učešća u kapitalu drugih pravnih lica, hartije od vrednosti koje se drže do dospeća, dati 
dugoročni krediti zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima i ostali dugoročni finansijski plasmani. 
  
Početno priznavanje, kao i naknadno vrednovanje dugoročnih finansijskih plasmana vrši se po metodu nabavne 
vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost nadoknade koja je data za njih. U bilansu uspeha iskazuje se prihod 
od ulaganja samo u onoj meri u kojoj Društvo primi svoj deo iz raspodele neraspoređenog dobitka korisnika 
ulaganja, do koje dođe nakon dana sticanja. Deo iz raspodele koji se primi u iznosu koji je veći od takvog 
dobitka smatra se povraćajem investicije i iskazuje se kao smanjenje nabavne vrednosti investicije. 
 

3. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 
3.1. Stalna imovina (nastavak) 
 

Početno priznavanje hartija od vrednosti koje se drže do dospeća vrši se po nabavnoj vrednosti koja predstavlja 
vrednost nadoknade koja je data za njih. Naknadno merenje hartija od vrednosti koje se drže do dospeća se vrši 
po diskontovanoj amortizovanoj vrednosti. Vlasničke hartije od vrednosti raspoložive za prodaju naknadno se 
vrednuju po poštenim tržišnim vrednostima u korist ili na teret sopstvenog kapitala. 
 
Gubici po osnovu ulaganja u zavisna, povezana i druga pravna lica procenjuju se na datum sastavljanja 
finansijskih izveštaja, u skladu sa MRS 36 i priznaju se kao rashod u bilansu uspeha. 
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Početno priznavanje i naknadno vrednovanje datih dugoročnih kredita vrši se po nabavnoj vrednosti, koja 
predstavlja vrednost nadoknade koja je data za njih. Troškovi transakcije se uključuju u početno priznavanje. 

 
 
3.2. Obrtna imovina 

 
(a) Zalihe 
 
Zalihe se računovodstveno obuhvataju u skladu sa MRS 2 Zalihe. 

  
Zalihe materijala 
 
Zalihe materijala koje se nabavljaju od dobavljača mere se po nabavnoj vrednosti ili po neto prodajnoj vrednosti, 
ako je niža. 
Nabavnu vrednost ili cenu koštanja zaliha čine svi troškovi nabavke, troškovi proizvodnje (konverzije) i drugi 
troškovi nastali dovođenjem zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. 
Troškovi nabavke materijala obuhvataju nabavnu cenu, uvozne dažbine i druge poreze (osim onih koje 
preduzeće može naknadno da povrati od poreskih vlasti kao što je PDV koji se može odbiti kao prethodni porez), 
troškove prevoza, manipulativne troškove i druge troškove koji se mogu direktno pripisati nabavci materijala. 
Popusti, rabati i druge slične stavke oduzimaju se pri utvrđivanju troškova nabavke. 
Procenu neto prodajne vrednosti zaliha materijala u slučaju zastarelosti, smanjenja vrednosti i sl. na datum 
svakog bilansa stanja vrši posebna komisija koju obrazuje Predsednik Upravnog odbora Društva. 
Obračun izlaza (utroška) zaliha materijala, vrši se po metodi prosečne ulazne cene. 
 
Zalihe gotovih proizvoda i nedovršene proizvodnje 
 
Zalihe gotovih proizvoda vrednuju se po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti, ako je niža. 
Cena koštanja obuhvata troškove koji su direktno povezani sa jedinicama proizvoda, kao što je direktna radna 
snaga. Oni, takođe, obuhvataju sistematsko dodeljivanje fiksnih i promenljivih režijskih troškova koji nastaju 
prilikom utroška materijala za proizvodnju gotovih proizvoda. Fiksni režijski troškovi su oni indirektni troškovi 
proizvodnje koji su relativno konstantni, bez obzira na obim proizvodnje, kao što su amortizacija i održavanje 
zgrada i opreme, kao i troškovi rukovođenja i upravljanja. Promenljivi režijski troškovi su oni indirektni troškovi 
proizvodnje koji se menjaju, direktno ili skoro direktno, srazmerno promeni obima proizvodnje, kao što su 
indirektni materijal i indirektna radna snaga. 
 
Dodeljivanje fiksnih režijskih troškova troškovima proizvodnje zasniva se na uobičajenom kapacitetu 
proizvodnih objekata. Uobičajeni kapacitet je proizvodnja za koju se očekuje da će u proseku biti ostvarena 
tokom više perioda ili sezona u normalnim okolnostima, uzimajući pri tom u obzir gubitak kapaciteta usled 
planiranog održavanja. Stvarni nivo proizvodnje može da se koristi, ako je približan uobičajenom kapacitetu. 
Iznos fiksnih režijskih troškova koji se dodeljuju svakoj grupi proizvoda ne može da se posledično poveća zbog 
niske proizvodnje ili neiskorišćenosti postrojenja. Nedodeljeni režijski troškovi priznaju se kao rashod u periodu 
u kojem su nastali. U periodima neuobičajeno velike proizvodnje, iznos fiksnih režijskih troškova koji je 
dodeljen svakoj grupi proizvoda smanjuje se tako da se zalihe ne mere iznad cene koštanja. Promenljivi režijski 
troškovi dodeljuju se svakoj grupi proizvoda na osnovu stvarne upotrebe proizvodnih kapaciteta.  
Rezultat proizvodnog procesa može da bude više proizvoda koji se proizvode istovremeno. To je slučaj, na 
primer, kada se proizvode zajednički proizvodi ili kada postoje proizvod i nusproizvod. Kad troškovi 
proizvodnje svakog proizvoda ne mogu posebno da se odrede, tada se dodeljuju proizvodima na razumnoj i 
doslednoj osnovi.  
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3. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 

3.2. Obrtna imovina (nastavak) 
 
Zalihe gotovih proizvoda i nedovršene proizvodnje (nastavak) 
 
Drugi troškovi uključuju se u cenu koštanja zaliha samo u meri u kojoj su nastali prilikom dovođenja zaliha 
na njihovo sadašnje mesto i u sadašnje stanje. Na primer, u cenu koštanja zaliha mogu se uključiti i neproizvodni 
režijski troškovi ili troškovi uzgajanja proizvoda za posebne kupce. 
 
"Ključevi" koji se koriste za raspoređivanje troškova pri sastavljanju kalkulacija cena koštanja utvrđuju se 
najkasnije 30 dana pre datuma bilansa i za naredni bilans stanja i menjaju se samo ako se bitno promene 
okolnosti koje na njih utiču. 
Troškovi koji se ne uključuju u cenu koštanja zaliha gotovih proizvoda i koji se priznaju na teret rashoda su: 
a) neuobičajeno veliko rasipanje materijala, radne snage ili drugi troškovi proizvodnje; 
b) troškovi skladištenja (osim ako ti troškovi nisu neophodni u procesu proizvodnje pre naredne faze 
proizvodnje); 
c) režijski troškovi administracije koji ne doprinose dovođenju zaliha na sadašnje mesto i u sadašnje stanje, i  
d) troškovi prodaje. 
Troškovi pozajmljivanja se ne uključuju u cenu koštanja zaliha.  
Izlaz zaliha gotovih proizvoda utvrđuje se po metodi ponderisane prosečne cene. 
Neto prodajna vrednost zaliha gotovih proizvoda predstavlja procenjenu prodajnu vrednost umanjenu za 
procenjene troškove prodaje. 
Procenjeni troškovi prodaje zaliha gotovih proizvoda, za potrebe svođenja ovih zaliha na neto prodajnu vrednost, 
utvrđuju se na bazi iskustvenog višegodišnjeg učešća ovih troškova u prihodima od prodaje. 
Otpisivanje zaliha gotovih proizvoda vrši se za svaku grupu proizvoda posebno. 
Procenu neto prodajne vrednosti zaliha gotovih proizvoda vrši posebna komisija koju obrazuje Predsednik 
Upravnog odbora Društva. 
 
Zalihe robe 
 
Zalihe robe se vode po prodajnim cenama. Obračun razlike u ceni vrši se tako da vrednost izlaza robe i vrednost 
robe na zalihama bude iskazana po metodi prosečne ponderisane cene. 
Zalihe robe se u slučaju zastarelosti, smanjenja vrednosti i sl. na datum svakog bilansa stanja svode na neto 
prodajnu vrednost.  
Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost umanjenu za procenjene troškove prodaje. 
Procenjeni troškovi prodaje zaliha robe, za potrebe svođenja ovih zaliha na neto prodajnu vrednost, utvrđuju se 
na bazi iskustvenog višegodišnjeg učešća ovih troškova u prihodima od prodaje robe. 
Utvrđivanje neto prodajne vrednosti vrši se za svaku stavku zaliha robe posebno. 
Procenu neto prodajne vrednosti zaliha robe vrši posebna komisija koju obrazuje Predsednik Upravnog odbora 
Društva. 

 
(b) Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja 
 
Društvo priznaje i iskazuje stalno sredstvo (ili raspoloživu grupu) kao sredstvo namenjeno prodaji u skladu sa 
MSFI 5 Stalna sredstva namenjena prodaji i poslovanja koja prestaju ako se njegova knjigovodstvena vrednost 
može prvenstveno povratiti kroz prodajnu transakciju, a ne kroz nastavak korišćenja. 
Da bi sredstvo bilo klasifikovano (priznato) kao stalno sredstvo namenjeno prodaji, pored uslova iz stava 1. ovog 
člana koji proističe iz definicije tog sredstva, potrebno je da budu ispunjeni još i sledeći uslovi: 
– sredstvo mora biti dostupno za momentalnu prodaju u svom trenutnom stanju; 
– prodaja sredstva mora biti jako verovatna u roku od jedne godine od dana priznavanja kao sredstva 
namenjenog prodaji. Ovaj uslov podrazumeva da se sačini plan prodaje ili donese odluka o prodaji sredstva i da 
se započne sa traženjem kupaca (javna prodaja, neposredni pregovori sa potencijalnim kupcima i sl.). Da bi 
prodaja sredstva bila jako verovatna mora postojati tržište za to sredstvo, a ponuđena cena mora biti razumno 
utvrđena, tako da omogućava prodaju sredstva u roku od godinu dana. 
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Sredstvo koje je otpisano (amortizovano), odnosno sredstvo čija je neotpisana (sadašnja, odnosno 
knjigovodstvena) vrednost beznačajna neće biti priznato kao sredstvo namenjeno prodaji. 
 
Stalno sredstvo koje je priznato kao sredstvo namenjeno prodaji meri se (iskazuje) po nižem iznosu od 
knjigovodstvene vrednosti i fer (poštene) vrednosti umanjene za troškove prodaje.  

 
 
 
 
3. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 

 
3.2. Obrtna imovina (nastavak) 

 
(b) Stalna sredstva namenjena prodaji i sredstva poslovanja koje se obustavlja (nastavak) 
 
Knjigovodstvena vrednost je sadašnja vrednost iskazana u poslovnim knjigama. 
Fer (poštena) vrednost je iznos za koji sredstvo može da bude razmenjeno, ili obaveza izmirena, između 
obaveštenih i voljnih strana u nezavisnoj transakciji, tj. tržišna vrednost na dan prodaje.  
Troškovi prodaje su troškovi koji se mogu direktno pripisati prodaji sredstva i koji ne obuhvataju finansijske 
troškove i troškove poreza na prihod. Troškovi prodaje odmeravaju se prema sadašnjoj visini, a ne prema visini 
koja se očekuje u momentu buduće prodaje. 
 
(v) Kratkoročna potraživanja i plasmani 
 

Kratkoročna potraživanja od kupaca i kratkoročni finansijski plasmani priznaju se na osnovu računovodstvenog 
dokumenta na osnovu koga nastaje dužničko – poverilački odnos. Ako se vrednost u dokumentu iskazuje u 
stranoj valuti, vrši se preračunavanje u izveštajnu valutu po srednjem kursu važećem na dan transakcije. 
Promene deviznog kursa od datuma transakcije do datuma naplate potraživanja iskazuju se kao kursne razlike u 
korist prihoda ili rashoda. 
 
Otpis kratkoročnih potraživanja i finansijskih plasmana kod kojih postoji verovatnoća nenaplativosti vrši se 
indirektnim otpisivanjem, dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana, otpis u 
celini ili delimično vrši direktnim otpisivanjem.  
 
Indirektan otpis se utvrđuje za sva potraživanja od čijeg je roka za naplatu proteklo najmanje 365 dana, za svaki 
konkretan slučaj, pri čemu se ima u vidu starost potraživanja, ekonomski položaj i solventnost dužnika kao i 
nemogućnost naplate redovnim putem. 
 
Indirektan otpis vrši se na osnovu odluke generalnog direktora Društva, dok predloge za otpis u toku godine daju 
služba računovodstva i služba prodaje, a na kraju godine centralna popisna komisija na osnovu procene i 
predloga službe računovodstva i službe prodaje. 

 
(g) Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod banaka, druge 
vrednosti u sefu i hartije od vrednosti. 
 

3.3. Vanbilansna sredstva i obaveze 
 
Vanbilansna sredstva/obaveze uključuju obaveze po kamatama za finansijske lizinge,i obaveze po osnovu datih 
jemstava,garancija i hipoteka na kredite. 
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3.4. Osnovni kapital 
 
Osnovni kapital cini akcijski kapital.  
 
Promene na osnovnom kapitalu vrše se isključivo prema pravilima propisanim Zakonom o privrednim društvima 
a sve promene na osnovnom kapitalu registruju se kod odgovarajućeg Registra. 
 
Osnovni kapital iskazan u dinarima se ne menja prema promenama kursa EUR-a iako je u Registru upisana 
vrednost u evrima. 
 
 
 
 

3.5. Dugoročna rezervisanja  
 

Rezervisanja za obnavljanje i očuvanje životne sredine, restrukturiranje i odštetne zahteve se priznaju: kada 
Društvo ima postojeću zakonsku ili ugovornu obavezu koja je rezultat prošlih događaja; kada je u većoj meri  

3. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 

3.5. Dugoročna rezervisanja (nastavak) 
 
verovatnije nego što to nije da će podmirenje obaveze iziskivati odliv sredstava; kada se može pouzdano 
proceniti iznos obaveze. Rezervisanja namenjena restrukturiranju obuhvataju penale zbog otkazivanja zakupa i 
isplate zbog raskida radnog odnosa sa radnicima. Rezervisanja se ne priznaju za buduće poslovne gubitke.  
 
Kada postoji određeni broj sličnih obaveza, verovatnoća da će podmirenje obaveza iziskivati odliv sredstava se 
utvrđuje na nivou tih kategorija kao celine. Rezervisanje se priznaje čak i onda kada je ta verovatnoća, u odnosu 
na bilo koju od obaveza u istoj kategoriji, mala. 
 
Rezervisanje se odmerava po sadašnjoj vrednosti izdatka potrebnog za izmirenje obaveze, primenom diskontne 
stope pre poreza koja odražava tekuću tržišnu procenu vrednosti za novac i rizike povezane sa obavezom. 
Povećanje rezervisanja zbog isteka vremena se iskazuje kao trošak kamate. 
 
Dugoročna rezervisanja obuhvataju rezervisanja za naknade zaposlenima. Odmeravanje rezervisanja vrši se u 
iznosu koji predstavlja najbolju procenu izdatka na dan sastavljanja bilansa stanja koji je potreban za izmirenje 
budućih obaveza. 
 
Rezervisanje u narednim obračunskim periodima neće se odmeravati primenom diskontne stope pre poreza koja 
odražava tekuću tržišnu procenu vrednosti za novac i rizik povezan sa obavezom, već će se uzimati podaci koji 
su poznati na dan 31. decembar 2012. godine.  

 
3.6. Obaveze po kreditima 
 

Obaveze po kreditima se inicijalno priznaju po fer vrednosti priliva, bez nastalih transakcionih troškova. U 
narednim periodima obaveze po kreditima se iskazuju po amortizovanoj vrednosti. Sve razlike između 
ostvarenog priliva (umanjenog za transakcione troškove) i iznosa otplata, priznaju se u bilansu uspeha u periodu 
korišćenja kredita primenom metode efektivne kamatne stope. 
 
Obaveze po kreditima se klasifikuju kao tekuće obaveze, osim ukoliko Agencija nema bezuslovno pravo da 
odloži izmirenje obaveza za najmanje 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. 
 

3.7. Obaveze prema dobavljačima 
 
Obaveze prema dobavljačima se inicijalno iskazuju po fer vrednosti, a naknadno se odmeravaju prema 
amortizovanoj vrednosti. 
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3.8. Porez na dobit 
 
Tekući porez na dobit 
 
Porez na dobit predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa Zakonom o porezu na dobit važećim u 
Republici Srbiji. Stopa poreza na dobit za 2012. godinu iznosi 10% i plaća se na poresku osnovicu utvrđenu 
poreskim bilansom. Poreska osnovica prikazana u poreskom bilansu uključuje dobit prikazanu u zvaničnom 
bilansu uspeha i korekcije definisane poreskim propisima Republike Srbije.  
 
Poreski propisi Republike Srbije ne predviđaju mogućnost da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti 
kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda mogu se 
preneti na račun dobitaka iz budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet odnosno deset godina. 
 
Odloženi porez na dobit 
  
Odloženi porez na dobit se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu stanja, za 
privremene razlike proizašle iz razlike između poreske osnove potraživanja i obaveza u bilansu stanja i njihove 
knjigovodstvene vrednosti.  
 
 

3. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 

3.8. Porez na dobit (nastavak) 
 
Važeće poreske stope na datum bilansa stanja ili poreske stope koje su nakon tog datuma stupile na snagu, 
koriste se za utvrđivanje razgraničenog iznosa poreza na dobit.  
 
Odložena poreska sredstva su iznosi poreza iz dobiti koji mogu da se povrate u narednim periodima po osnovu 
odbitnih privremenih razlika, rezervisanja za otpremnine po osnovu MRS 19, rashoda po osnovu obezvređenja 
imovine, rashoda na ime javnih prihoda, neiskorišćenih poreskih kredita koji se prenose u naredni period i 
priznatih poreskih gubitaka.  
 
Odložene poreske obaveze su iznosi poreza iz dobiti koji se plaćaju u narednim periodima po osnovu oporezivih 
privremenih razlika.  

  
Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva se 
priznaju za sve odbitne privremene razlike i efekte prenetog gubitka i poreskih kredita na poreski bilans Društva, 
koji se mogu prenositi, do stepena do kojeg će verovatno postojati oporeziva dobit od koje se odložena poreska 
sredstva mogu iskoristiti. 
 
Odloženi porez se knjiži na teret ili u korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se knjiže 
direktno u korist ili na teret kapitala. 

 
3.9. Primanja zaposlenih 

 
Društvo nema sopstvene penzione fondove i po tom osnovu nema identifikovane obaveze na dan 31. decembar 
2012. godine. 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća doprinose državnim 
fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze uključuju doprinose za zaposlene 
na teret poslodavca u iznosima obračunatim po stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo 
je, takođe, obavezno da od bruto plata zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim 
fondovima. Doprinosi na teret poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na 
koji se odnose. Nakon izvršenih uplata doprinosa, Društvo nema daljih zakonskih obaveza u pogledu budućeg 
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plaćanja doprinosa ukoliko fond nema dovoljno sredstava da isplati sve beneficije zaposlenima koji su se 
penzionisali. Više plaćeni doprinosi se priznaju kao sredstvo u iznosu koji se može refundirati ili u iznosu za koji 
se može umanjiti buduća obaveza za plaćanje doprinosa. 
 
U skladu sa Pojedinačnim kolektivnim ugovorom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom 
odlaska u penziju ili pri prestanku radnog odnosa po sili zakona zbog gubitka radne sposobnosti – u visini tri 
prosečne zarade po zaposlenom isplaćene u privredi u Republici Srbiji prema poslednjem objavljenom podatku 
nadležnog republičkog organa. 
 
Pored toga, Društvo može da isplati i jubilarne nagrade u iznosu od 50% do 100% prosečne mesečne zarade. 
Iznos mesečnih neto zarada za jubilarne nagrade određuje se na osnovu broja godina koje je zaposleni proveo u 
Društvu, što je prikazano u sledećoj tabeli: 
 
 

Broj godina Broj zarada 
10 50 % zarade 
20 80 % zarade 
30 100 % zarade 

 
Obračun i iskazivanje dugoročnih rezervisanja po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada izvršeno je u skladu sa 
zahtevima MRS 19 - Naknade zaposlenima. Aktuarski dobici i gubici priznaju se u celini u periodu u kome su 
nastali. 
 
 
 
 

3. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 

3.10. Priznavanje prihoda 
 
Prihod uključuje fer vrednost primljenog iznosa ili potraživanja po osnovu prodaje roba i usluga u toku 
normalnog poslovanja Društva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, povraćaja robe, rabata i popusta u trenutku 
prelaska vlasništva i značajnih rizika vezanih za dati proizvod sa prodavca na kupca. 
 
Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može pouzdano izmeriti, kada je verovatno da će u budućnosti 
Društvo imati ekonomske koristi i kada su ispunjeni posebni kriterijumi za svaku od aktivnosti Društva kao što 
je u daljem tekstu opisano. Iznos prihoda se ne smatra pouzdano merljivim sve dok se ne reše sve potencijalne 
obaveze koje mogu nastati u vezi sa prodajom. Svoje procene Društvo zasniva na rezultatima iz prethodnog 
poslovanja, uzimajući u obzir tip kupca, vrstu transakcije i specifičnosti svakog posla. 
 

Društvo ostvaruje prihode po osnovu proizvodnje i to:sigurnosna oprema,industrijska oprema,oprema za 
markete,biro oprema i proizvodi po porudzbini,kao i prihode od usluga montaze pomenute opreme,i servisiranja. 
 

3.11. Priznavanje rashoda 
 

Poslovni rashodi obuhvataju sve troškove nastale u vezi sa ostvarenim poslovnim prihodima i odnose se na 
troškove materijala, energije i goriva, troškove zarada i naknada zarada, amortizaciju, proizvodne usluge i 
nematerijalne troškove. Priznavanje rashoda vrši se istovremeno sa priznavanjem prihoda radi kojih su ti rashodi 
nastali (princip sučeljavanja prihoda i rashoda). 

 
3.12. Prihodi i rashodi kamata 

 
Kamate nastale po osnovu plasmana i potraživanja iz poslovnih odnosa iskazuju se u okviru finansijskih prihoda 
u obračunskom periodu u kome su nastale. 
 
Kamata i ostali troškovi pozajmljivanja obuhvataju se na sledeći način: troškovi pozajmljivanja koji se 
neposredno mogu pripisati sticanju, izgradnji ili izradi sredstava klasifikovanog za pripisivanje troškova 
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pozajmljivanja (sredstvo za koje je potrebno značajno vreme da bi se osposobilo za upotrebu, odnosno prodaju) 
kapitalizuju se kao deo nabavne vrednosti tog sredstva, a svi ostali idu na teret rashoda perioda u kome su 
nastali. 
 

3.13. Zakupi 
 
(a) Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Zakupi gde zakupodavac zadržava značajniji deo rizika i koristi od vlasništva klasifikuju se kao operativni 
zakupi. Plaćanja izvršena po osnovu operativnog zakupa (umanjena za stimulacije dobijene od zakupodavca) 
iskazuju se na teret bilansa uspeha na proporcionalnoj osnovi tokom perioda trajanja zakupa.  
 
Društvo uzima u zakup pojedinu opremu. Zakup nekretnina, postrojenja i opreme, gde Društvo suštinski snosi sve 
rizike i koristi od vlasništva, klasifikuje se kao finansijski zakup. Finansijski zakupi se kapitalizuju na početku 
zakupa po vrednosti nižoj od fer vrednosti zakupljene nekretnine i sadašnje vrednosti minimalnih plaćanja 
zakupnine. 
 
Svaka zakupnina se raspoređuje na obaveze i finansijske rashode kako bi se postigla konstantna periodična 
kamatna stopa na preostali iznos obaveze. Odgovarajuće obaveze za zakupnine, umanjene za finansijske rashode, 
uključuju se u ostale dugoročne obaveze. Kamate kao deo finansijskih troškova iskazuju se u bilansu uspeha u 
toku perioda trajanja zakupa tako da se dobije konstantna periodična kamatna stopa na preostali iznos obaveze za 
svaki period.  
 
Nekretnine, postrojenja i oprema stečeni na bazi finansijskog zakupa amortizuju se u toku perioda kraćeg od 
korisnog veka trajanja sredstva ili perioda zakupa. 
Kada je sredstvo dato u operativni zakup to sredstvo se iskazuje u bilansu stanja zavisno od vrste sredstva. 
 
Prihod od zakupnine priznaje se na proporcionalnoj osnovi u toku perioda trajanja zakupa.  

3. Pregled značajnih računovodstvenih politika (nastavak) 
 

3.13. Zakupi (nastavak) 
 
(b) Pravo na korišćenje zemljišta 
 
Pravo na korišćenje zemljišta stečeno u postupku statusne promene i/ili kao odvojena transakcija kroz isplatu 
trećoj strani tretira se kao nematerijalno ulaganje. Nematerijalno ulaganje ima neograničen korisni vek upotrebe i 
podleže revidiranju u pogledu umanjenja vrednosti na godišnjem nivou. 
 
Pravo na korišćenje zemljišta stečeno kroz odvojenu transakciju isplatom lokalnim organima unapred za ceo 
period korišćenja tretira se kao nematerijalno ulganje i otpisuje u toku perioda na koji je dobijeno na korišćenje.  
 

3.14 Naknadno ustanovljene greške  
 

Ispravka naknadno ustanovljenih materijalno značajnih grešaka vrši se preko rezultata ranijih godina, u skladu sa 
MRS 8 – Računovodstvene politike, promene računovodstvenih procena i greške. 
 
Materijalno značajnom greškom smatra se greška, koja je u pojedinačnom iznosu ili u kumulativnom iznosu sa 
ostalim greškama veća od 5% ukupnih prihoda. 
 
Naknadno ustanovljene greške koje nisu materijalno značajne ispravljaju se na teret rashoda , odnosno u korist 
prihoda perioda u kojem su identifikovane. 
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4. Upravljanje finansijskim rizikom  
 

4.1. Faktori finansijskog rizika 
 
Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik (koji obuhvata rizik od promena 
kurseva stranih valuta, rizik od promene fer vrednosti kamatne stope, kamatni rizik gotovinskog toka, rizik od 
promene cena, i rizik od promene kurseva stranih valuta), kreditni rizik, rizik likvidnosti i rizik tokova 
gotovine. Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji nepredvidivosti finansijskih 
tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje Društva svedu na minimum.  
 
Upravljanje rizicima obavlja Finansijska služba Društva u skladu sa politikama odobrenim od strane Upravnog 
odbora. Finansijska služba Društva identifikuje i procenjuje finansijske rizike i definiše načine zaštite od rizika 
tesno sarađujući sa poslovnim jedinicama Društva.  

(a) Tržišni rizik 
                  •Rizik od promene kurseva stranih valuta 
 

Društvo posluje u međunarodnim okvirima i izloženo je riziku promena kursa stranih valuta koji proističe 
iz poslovanja sa različitim valutama.  
 

 Rizik od promene cena 
 
Društvo je izloženo i riziku promena cena vlasničkih hartija od vrednosti s obzirom da su ulaganja 
Društva klasifikovana u bilansu stanja kao raspoloživa za prodaju ili kao finansijska sredstva po fer 
vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. Društvo nije izloženo riziku 
promena cena robe. 
  

 Gotovinski tok i rizik od promene fer vrednosti kamatne stope 
 
Budući da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, prihod i novčani tokovi u velikoj meri su 
nezavisni od promena tržišnih kamatnih stopa. 

 
Rizik od promena fer vrednosti kamatne stope proističe iz dugoročnih kredita. Krediti dati po 
promenljivim kamatnim stopama izlažu Društvo kamatnom riziku novčanog toka. Krediti dati po fiksnim 
kamatnim stopama izlažu Društvo riziku promene fer vrednosti kreditnih stopa.  
 

4. Upravljanje finansijskim rizikom (nastavak) 
 
4.1. Faktori finansijskog rizika (nastavak) 
 

(b) Kreditni rizik  
 
Društvo nema značajne koncentracije kreditnog rizika. Učesnici u transakciji su ograničeni na finansijske 
institucije visokog kreditnog rejtinga.  
 
Obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno je na nivou Društva. Kreditni rizik nastaje: kod gotovine i gotovinskih 
ekvivalenata, derivatnih finansijskih instrumenata i depozita u bankama i finansijskim institucijama; uključujući 
nenaplaćena potraživanja i preuzete obaveze.  
 
(c) Rizik likvidnosti 
 
Oprezno upravljanje rizikom likvidnosti podrazumeva održavanje dovoljnog iznosa gotovine i hartija od vrednosti kojima 
se trguje, kao i obezbeđenje adekvatnih izvora finansiranja preko odgovarajućeg iznosa kreditnih obaveza i mogućnost da 
se izravna pozicija na tržištu. Zbog dinamične prirode poslovanja Društva, Finansijska služba teži da održi fleksibilnost 
finansiranja držanjem na raspolaganju utvrđenih kreditnih linija.  
Društvo je tokom 2012. godine bilo neprekidno u blokadi, što pokazuje da je imalo problema sa upravljanjem rizicima 
likvidnosti i tokova gotovine. 
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5. Upravljanje rizikom kapitala 
 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi da posluje u neograničenom periodu u predvidljivoj 
budućnosti, kako bi akcionarima obezbedilo povraćaj (profit), a ostalim interesnim stranama povoljnosti, i da bi očuvalo 
optimalnu strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala. 
 
Društvo, kao i ostala Društva koja posluju unutar iste delatnosti, prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti 
(gearing ratio). 
 
Ovaj koeficijent se izračunava iz odnosa neto dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala. Neto dugovanje 
se dobija kada se ukupni krediti (uključujući kratkoročne i dugoročne, kao što je prikazano u bilansu stanja) 
umanje za gotovinu i gotovinske ekvivalente. Ukupni kapital se dobija kada se na kapital, iskazan u bilansu 
stanja, doda neto dugovanje.  
Ugrozen je Goung koncern princip jer je Drustvo u 2012g.ostvarilo gubitak iznad visine kapitala. 
 

 

6. Nekretnine, postrojenja i oprema  
 

 

  Zemljište,  Gradj.objekti Oprema
Oprema na 
finans.lizing

 
 

Avansi 

 
 

Ukupno 
Nabavna vrednost  
Stanje na dan 31.12.2011 g 12.245 247.875 19.837 159.328  439.285
Povećanja - 454  454
Aktiviranja  
Sredstva primljena bez 
naknade 

 

Otuđenja   638 638
Prenos (sa)/na  

Stanje na dan 31.12. 2012. g 12.245 247.875 19.199 159.782  439.101

  
Akumulirana ispravka 
vrednosti 

 

Stanje na dan 31.12. 2011. g 0 119.085 2.462 25.864  147.411
Aktiviranja  
Amortizacija  6.110 2.448 6.373  14.931
Otuđenja     128 128
Prenos (sa)/na  
Stanje na dan 31.12.2012. g 125.195 4.782 32.237  162.214
  
Neotpisana vrednost na dan:  
31. decembra 2011. godine 12.245 128.790 17.375 133.464  291.874
31. decembra 2012. godine  12.245 122.680 14.417 127.545  276.887

Zemljište i građevinski objekti Društva su poslednji put procenjivani sa stanjem na dan 31.12.2011. od strane 
nezavisnih procenitelja. Procena je izvršena na osnovu tržišnih vrednosti nedavnih transakcija sa povezanim 
stranama obavljenim po istim uslovima kao i sa trećim licima. Pozitivan efekat revalorizacionih rezervi 
umanjen za odloženi porez na dobitak iskazan je u korist ostalih rezervi u okviru akcijskog kapitala.  
 
Amortizacija za 2012. godinu iznosi 14.931 hiljadu i uključena je u troškove poslovanja. 
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7. Dugoročni finansijski plasmani 
 
 
 

8. Zalihe 
 
  2012.  2011. 
Zalihe materijala  15.436  20.053 
Nedovršena proizvodnja  3.104  4.808 
Gotovi proizvodi   41.964  35.070 
Roba  1.131  1.124 
Dati avansi za zalihe i usluge  61  202 
Minus: ispravka vrednosti datih avansa  -13  - 
Ukupno zalihe – neto  61.683  61.257 

 
 
Zalihe materijala u 2012g su smanjene u odnosu na zalihe 2011g usled otezane nabavke materijala zbog blokade 
racuna,a takodje su smanjene i zalihe nedovrsene proizvodnje ,dok su zalihe gotovih proizvoda povecane u 
odnosu na 2011g jer su krajem decembra 2012g zavrseni poslovi za kupca PMC i proizvodi stavljeni na stanje,a 
isporuka i fakturisanje ide u februaru 2013g. 
Zalihe robe iznose 1.131 hiljada dinara i odnose se na zalihe robe u prometu na veliko i roba na reversu kod 
kupca. 
 
Dati avansi za zalihe i usluge iznose 61 hiljadu dinara i najvećim delom se odnose na avanse date dobavljacu 
Kingspan beograd u iznosu 41 hilj. 
Za avans dat Termoservisu Beograd za servis aparata ,izvrsen je indirektan otpis preko ispravke vrednosti a po 
odluci direktora. 
Popis zaliha sa stanjem na dan 31. decembar 2012. godine izvršen je od strane imenovanih komisija od strane 
direktora Društva. Elaborat o popisu usvojen je dana 31.01.2013. godine i sve korekcije stanja za neslaganja 
utvrđena po popisu izvršene su na način da iskazano knjigovodstveno stanje zaliha odgovara stvarnom stanju. 

 

9. Potraživanja 
 

 
(a) Potraživanja od kupaca 

  
2012. 

  
2011. 

Kupci zavisna pravna lica   6.245  - 
Kupci ostala povezana pravna lica   44.632  2.715 
Kupci u zemlji  24.906  20.260 
Kupci u inostranstvu  -  56 
  75.784  23.031 
Minus: Ispravka vrednosti kupaca u zemlji 9.775  10.567
Minus: Ispravka vrednosti kupaca u inostranstvu -  56
 9.775  10.623 
  66.008  12.408 

  2012.  2011. 
Potraživanja od kupaca  66.008  12.408 
Potraživanja iz specifičnih poslova  -  - 
Potrazivanja od izvoznika  95  95 
Potrazivanja za kamatu  1.451  1.451 
Ispravka potrazivanja za kamatu  -1.451  -1.451 
Potrazivanja od zaposlenih  87  444 
Ostala potrazivanja-za bolovanje  162  305 
PDV i AVR  331  239 
Ukupno potraživanja – neto  66.683  13.491 



„Zimpa“ a.d. UB 
Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2012. godine 
 
 (Svi iznosi su izraženi u hiljadama RSD, osim ako nije drugačije naznačeno) 

 
 

 
 

  14 

9. Potraživanja (nastavak) 
 

(a) Potraživanja od kupaca (nastavak) 
 
Društvo ima usaglašeno stanje sa svim značajnim kupcima, osim sa kupcima: 
1. Zavarivac  Vranje- potrazivanje iznosi 7.407 hiljada dinara {nije vracen IOS} nece da overe iako nema 

nista sporno.  
 
Društvo je formiralo ispravku vrednosti na teret rashoda za sva potraživanja od čijeg je roka za naplatu proteklo 
preko 365 dana, u skladu sa Pravilnikom o računovodstvu.Potrazivanja od kupaca kojima se duguje isti iznos 
nisu u ispravci. 
Na osnovu procene rukovodstva o naplativosti potraživanja od kupaca zavisnog pravnog lica i povezanih pravnih 
lica nije formirana ispravka vrednosti i ako je od roka za naplatu proteklo više od 365 dana.  
 

(b) Ostala potraživanja 
 
Potrazivanja od zaposlenih iznose 87 hiljada ,a cine ih kratkorocne pozajmice radnicima,potrazivanje za 
stambeni kredit i potrazivanja za troskove telefona. 
Ostala potrazivanja u iznosu od 162 hiljade su potrazivanja od fonda za bolovanje koje se refundira. 
 
 
 

(g) PDV i AVR 
 
Potraživanja za više plaćen PDV iznose 210 hiljada dinara. 
 

10. Gotovinski ekvivalenti i gotovina 
  2012.  2011. 
Hartije od vrednosti – gotovinski ekvivalenti     
Tekući (poslovni) računi  -  - 
Izdvojena novčana sredstva i akreditivi  -   
Blagajna  10  10 
Devizni račun  -  - 
Devizni akreditivi     
Devizna blagajna  -   
Novčana sredstva čije je korišćenje ograničeno ili vrednost umanjena     
Ostala novčana sredstva     
  10  10 
 
Društvo je tokom 2012.godine bilo nelikvidno svih 365 dana i to po osnovu neizmirenih dospelih obaveza prema 
dobavljacima,kamate na kredite banaka, rate finansijskog lizinga, obaveza po osnovu pdv , poreza na imovinu i 
drugih javnih dazbina. 
 

11. Kapital i rezerve  
 
Ukupan kapital Društva na dan 31.decembar 2012 godine ima sledeću strukturu: 

 2012. 
 

2011. 

Osnovni kapital 251.950  251.950 
Neuplaćeni upisani kapital    
Rezerve    
Revalorizacione rezerve  6.283  6.765 
Nerealizovani Dobici po osnovu hartija od vrednosti    
Nerealizovani Gubici po osnovu hartija od vrednosti    
Neraspoređeni dobitak 398   
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 2012. 
 

2011. 

Gubitak ranijih god. 226.948  151.349 

Gubitak tekuce godine 
31.683 

 75.599 
 

Gubitak iznad visine kapitala        14.055  - 
Ukupan gubitak 2012 -45.738   
  Stanje kapitala -  31.767 

 
Osnovni kapital Društva čini akcijski kapital. 
 
 

12. Dugoročna rezervisanja 
 
Dugoročna rezervisanja se odnose na sledeće kategorije: 
 
  2012.  2011. 
Rezervisanja za troškove u garantnom roku     
Rezervisanja za troškove obnavljanja prirodnih bogatstava     
Rezervisanja za zadržane kaucije i depozite     
Rezervisanja za troškove restrukturiranja     
Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih  2.954  2351 
Ostala dugoročna rezervisanja     
  2.954  2.351 

 
Društvo je izvršilo rezervisanje za naknade i druge beneficije zaposlenih. Obračun (procenu) je izvršio Galeb 
Group. Evidentirana je promena rezervisanog iznosa 2012. godine u odnosu na 2011. godinu tako što je izvršeno 
dodatno rezervisanje za otpremnine. Društvo nije izvršilo rezervisanje za naknade po osnovu sudskih sporova, iz 
razloga što smatra da do sudskih sporova neće doći, pa stoga ni do troškova po tom osnovu. 
 

13.  Dugoročni krediti 
 

Dugoročni krediti se odnose na:   2012.  2011. 
Finasijski kredit od:     
  -   banaka u zemlji         
  -   banaka u inostranstvu      
Robni krediti od:     
  -   dobavljača u zemlji          
  -   dobavljača u inostranstvu      
Ostali dugoročni krediti –     
Ukupno dugoročni krediti     
Deo dugoročnih kredita koji dospeva do jedne godine: 
 

    
 

Dugoročni deo dugoročnih kredita     
 

 

14. Ostale dugoročne obaveze 
Ostale dugoročne obaveze  2012.  2011. 
Obaveze po finansijskom lizingu  159.038  145.101 
  159.038  145.101 
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Pregled ostalih dugoročnih obaveza-finansijski lizing prikazan je u sledećoj tabeli: 
 

 
Broj i datum 

ugovora 

 Kama
tna 

stopa 

 
Rok 

otplate 
 

Obaveza na 
31.12.12 CHF 

 2012.  2011. 

Dugorocne obaveze-
finansijski lizing 

 
 

 
 

 
 

     

            

Finans.lizing za farbaru 
SA00430 

07.06.2007. 
 

 
 

02.06.2014 
 164.793,13 

CHF 
 15.835  14.447 

Finans.lizing za amadu 
SA00421 

30.11.2007. 
 

 
 03.11.2014

. 
 1.490.334,70 

CHF 
 143.203  130.654 

  
 

 
 

 
 1.655.127,83 

CHF 
 159.038  145.101 

Minus: Deo koji 
dospeva do jedne 
godine 

 
 

 
 

 
 

1.264.219,43 
CHF 

 121.476  73.927 

Dugoročni deo dug. 
lizinga. 

 
 

 
 

 
 390.908,40 

CHF 
 37.562  71.174 

Dugoročni krediti u 
inostranstvu 

 
 

 
 

 
 

     

 
Sredinom 2012. godine Zimpa je sa povezanim i zavisnim pravnim licima započela  proces finansijskog restrukturiranja 
sa bankama poveriocima, tj sa predstavnicima aktivnog finansijskog lizinga. Ceo proces restrukturiranja obavlja se uz 
institucionalno posredovanje Privredne Komore Srbije (PKS), a sve u skladu sa Zakonom o sporazumnom finansijskom 
restrukturiranju. Konsultant grupe u procesu restrukturiranja je PricewaterhouseCoopers (PwC). 
Banka poverilac koja je potpisnica ugovora o finansijskom restrukturiranju je Hypo Alpe Adria Lizing 
 
 

15. Kratkoročne finansijske obaveze 

 2012. 
 

2011. 

Kratkoročni krediti u zemlji 1.011  350 
Kratkoročni krediti od matičnih i zavisnih pravnih lica 28.107  25.267 
Deo dugoročnih kredita koji dospeva do jedne godine  -  - 
Deo ostalih dugoročnih obaveza koji dospeva do jedne godine -lizing 121.476  73.927 
Ostale kratkoročne finansijske obaveze-obaveze prema jemcima 46.589  - 
 197.183  99.544 

 
 
Deo ostalih  dugoročnih obaveza-finansijski lizing koji dospevaju do jedne godine prikazan je u sledećoj tabeli: 
 

 
Broj i datum 

ugovora 

 Kamatna 
stopa 

 Rok 
otplate 

 CHF  2012.  

Dugoročni finans.lizing-
dospelo i ono sto dosp.do 1g 

 
 

 
 

 
 

   

Finans.lizing za farbaru 
SA00430 

07.06.2007. 
 

 
 

02.06.2014 
 

140.199.11  13.471 

Finans.lizing za amadu 
SA00421 

30.11.2007. 
 

 
 

03.11.2014 
 

1.124.020,32  108.005 

          
       1.264.219,43  121.476 
Dugoročni krediti u 
inostranstvu 

  
 

   
  - 
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16. Obaveze iz poslovanja 
 
  2012.  2011. 
Primljeni avansi, depoziti i kaucije  309  1.561 
Dobavljači u zemlji  43.375  44.234 
Dobavljači u inostranstvu  -  160 
Dobavljači – matična i zavisna pravna lica  85.570  85.992 
Dobavljači – ostala povezana pravna lica  37.090  916 
Ostale obaveze iz poslovanja  82  82 
Obaveze iz specifičnih poslova  -  44.010 
Ukupno  166.426  176.955 
 

Društvo ima usaglašeno stanje sa svim dobavljačima. 
 
 

17. Ostale kratkoročne obaveze 
 
  2012.  2011 
Obaveze po osnovu neisplaćenih zarada i naknada, bruto  8.331  7.983 
Ostale obaveze /po osnovu kamata/  24.029  14.442 
Obaveze za dividende i ucesce zap.u dobiti  5.134  5.134 

            Obaveze prema zaposl.za naknade troskova                                                                  121                         304                
Ostale obaveze  163  219 
  37.778  28.082 
Obaveze po osnovu neisplacenih zarada i naknada u iznosu od 7.351 hiljadu,odnosi se na neisplacene 
bruto zarade za avgust,septembar,oktobar,novembar i decembar 2012g,kao i neisplacena naknada za 
bolovanje 
Za avgust i septembar. 
Obaveze po osnovu kamata u iznosu 24.029 hilj.cine dospele neplacene kamate po finansijskom 
lizingu,zatezne kamate na lizing i na javne prihode.    
Ostale kratkorocne obaveze su povecane sa 28.082 hilj.koliko su bile u 2011 na 36.798 hilj.u 2012g usled 
nelikvidnosti i neprekidne blokade racuna.  
 
  

18. Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost i ostalih javnih prihoda i 
pasivna vremenska razgraničenja 
 
  2012.  2011. 
Obaveze za porez na dodatu vrednost  5.469  395 
Obaveze za ostale poreze, doprinose i carine i druge dažbine :  2.581  1.997 
     
-  Obaveze za doprinose     
-   Ostale obaveze za poreze i doprinose  635  493 
Pasivna vremenska razgraničenja     
  8.685  2.885 
Obaveze za porez iz dobitka     

 
 

19. Odložena poreska sredstva i obaveze 
 

 
Odložena poreska 

sredstva 

 Odložene poreske 
obaveze 

 
Neto 

Stanje 31. decembra 2008. godine    
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Odložena poreska 

sredstva 

 Odložene poreske 
obaveze 

 
Neto 

Promena u toku godine      
Stanje 31. decembra 2010. godine 8.774  -  - 
Promena u toku godine -6.442  -  
Stanje 31. decembra 2011. godine 2.332  -  -
Promena u toku godine -2.332  1.617   
Stanje 31. decembra 2012. godine -  1.617  
 -  1.617   

 

20. Usaglašavanje potraživanja i obaveza 
 
Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja i obaveza sa stanjem na dan 31.10.2012. 
Neusaglašena potraživanja: 
- Zavarivac Vranje : 7.407 hiljada dinara {nije vracen ios} 
- NTIM Tehnolodzi: 1.010 hiljada dinara {nije vracen ios} 
 Neusaglašenih obaveza nema. 

 

21. Poslovni prihodi 
 

  2012.  2011. 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga  85693  85.938 
Prihod od aktiviranja učinaka i robe  660  617 
Povećanje vrednosti zaliha učinaka  6.894  1.584 
Smanjenje vrednosti zaliha učinaka  -1.704  -1.641 
Ostali poslovni prihodi   295  2.304 
Ukupno   91.838  88.802 

 

22. Ostali poslovni prihodi 
 

  2012.  2011. 
Prihod od premija, subvencija, dotacija, donacija i sl.     
Prihodi od zakupnina  295  1.352 
Prihodi od članarina      
Prihodi od tantijema i licencnih naknada     
Ostali poslovni prihodi-TO  -  952 
  295  2.304 

 

23. Poslovni rashodi 
 

  2012.  2011. 
Nabavna vrednost prodate robe   2.523  1.905 
Troškovi materijala  43.728  53.796 
Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi  26.961  29.494 
Troškovi amortizacije i rezervisanja   15.533  16.465 
Ostali poslovni rashodi   7.747  21.454 
  96.492  123.114 

 
 
Troškovi materijala uključuju vrednost repromaterijala utrošenog u proizvodnji gotovih proizvoda i 
poluproizvoda,i oni su drasticno smanjeni u odnosu na utrosak materijala u 2011g kada je ostvaren manji 
prihod.Troskovi zarada su takodje smanjeni u odnosu na prethodnu god.zbog smanjenja broja radnika,a najveca 
usteda se vidi kod ostalih poslovnih rashoda koji su smanjeni sa 21.454 hilj.u 2011 na 7.746 hilj.koliko iznose u 
2012g. Smanjenjem proizvodnih usluga izvrsenih od strane drugih. 
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24.  Ostali poslovni rashodi 
 

  2012.  2011. 
Proizvodne usluge  1.401  7.749 
Usluge na izradi učinaka  -  - 
Transportne usluge  554  1.089 
Usluge održavanja  812  3.870 
Zakupnine  569  2.816 
Troškovi sajmova  -  - 
Reklama i propaganda   261  397 
Troškovi istraživanja  -  - 
Troškovi razvoja koji se ne kapitalizuju   -  - 
Ostale usluge  239  528 
Neproizvodne usluge   984  1.212 
Reprezentacija  139  264 
Premije osiguranja  503  757 
Troškovi platnog prometa  11  97 
Troškovi članarina  -  - 
Troškovi poreza  1.174  1.327 
Troškovi doprinosa  29  34 
Ostali nematerijalni troškovi  1.070  1.314 
  7.746  21.454 

 

25. Finansijski prihodi 
 

  2012.  2011. 
Finansijski prihodi iz odnosa sa matičnim i zavisnim 
pravnim licima  

 
- 

 
 

Finansijski prihodi iz odnosa sa ostalim povezanim 
pravnim licima 

 
- 

 
 

Prihodi od kamata  124  32 
Pozitivne kursne razlike  5  55 
Prihodi po osnovu efekata valutne klauzule    108 
Učešća u dobitku zavisnih pravnih lica     
Ostali finansijski prihodi    6 

  129  201 
 
 

26. Finansijski rashodi 
 

  2012.  2011. 
Finansijski rashodi iz odnosa sa matičnim i zavisnim 
pravnim licima  

 
1.064 

 
4.249 

Finansijski rashodi iz odnosa sa ostalim povezanim 
pravnim licima 

 
1.008 

 
- 

Rashodi kamata  10.166  14.731 
Negativne kursne razlike  66  63 
Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule  24.976  16.003 
Učešća u gubitku zavisnih pravnih lica  -  - 
Ostali finansijski rashodi  -  253 
  37.280  35.299 
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Finansijski rashodi iz odnosa sa matičnim i zavisnim pravnim licima uključuju iznos od RSD 2.073 koji se odnosi na 
kamate na pozajmice od Galeb Group,i GTE. 
 
Rashodi kamata u iznosu od RSD 10.166 uključuju najvećim delom dospele kamate po finansijskom lizingu 7.832 hilj. 
Zatezne kamate za neblagovremeno placanje dobavljacima 1.044 hilj.kao i zatezne kamate na neplacene poreze i druge 
javne dazbine u iznosu od 1.290 hilj. 
 
Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule obuhvataju rashode nastale kao posledica zaštite od rizika putem valutne 
klauzule na finansijski lizing. 
 

27. Ostali prihodi 
 

  2012  2011 
Ostali prihodi:  1.726  2.294 
Dobici od prodaje:     
- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme  269  113 
- bioloških sredstava     
- učešća i dugoročnih hartija od vrednosti     
Prihodi po osnovu gresaka iz ranijih god.   217  16 
Viškovi   6  37 
Naplaćena otpisana potraživanja  500  1.991 
Prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika  -  1 
Prihodi od smanjenja obaveza  663  16 
Prihodi od ukidanja dugoročnih rezervisanja    - 
Ostali nepomenutu prihodi   71  120 
Prihodi od usklađivanja vrednosti:     
- bioloških sredstava     
- nematerijalnih ulaganja      
- nekretnina, postrojenja i opreme     
- dugoročnih fin. plasmana i hartija od vrednosti raspoloživih za 
prodaju 

 
 

 
 

- zaliha     
- potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana     
- ostale imovine     
Ostalo     
     

 
28. Ostali rashodi 

  2012  2011. 
Gubici od prodaje:     
- nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme  69  12 
- bioloških sredstava     
- učešća i dugoročnih hartija od vrednosti     
- materijala      
Manjkovi  84  98 
Rashodi direktnih otpisa potr.od kupaca  286  44 
Obezvredjenje potr.od kupaca    587 
Rashodi po osnovu ispravke gresaka iz ranijih godina  35  151 
Ostalo  1.183  1.899 
     
Umanjenje vrednosti:     
- bioloških sredstava     
- nematerijalnih ulaganja     
- nekretnina, postrojenja i opreme      
- dugoročnih finansijskih plasmana i hartija od vrednosti  
  raspoloživih za prodaju 

 
- 
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- zaliha     
- potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana  -   
- ostale imovine     
Ostalo  -   
  1.657  2.791 
 
 
 

29. Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 
 
  2012.  2011 
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)  22.260  24.607 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade na teret poslodavca  3.985  4.405 
Troškovi naknada po ugovoru o delu     
Troškovi naknada po autorskim ugovorima     
Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i  
povremenim poslovima 

 
 

 
 

Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora     
Troškovi naknada članovima upravnog i nadzornog odbora     
Ostali lični rashodi i naknade  716  483 
  26.961  29.495 
 
Ostali lični rashodi i naknade uključuju iznos od RSD 716 koji obuhvata najvećim delom naknade troškova 
prevoza zaposlenih na radno mesto i sa radnog mesta. 
 

30.  Zarada po akciji 
 
(a) Osnovna zarada-gubitak po akciji 
 
 
  2012.  2011. 
Gubitak koji pripada akcionarima  45.738  75.599 
Dobitak iz obustavljenog poslovanja koji pripada akcionarima društva     
Ukupno    75.599 
Ponderisani prosečni broj običnih akcija u opticaju (u 000)  25.195  25.195 
Osnovni gubitak po akciji (u hiljadama RSD po akciji)  2  3 

 

31. Dividende po akciji 
 
Dividende po akciji nisu isplacivane. 
 

32. Potencijalne obaveze  
 
U toku redovnog poslovanja, Društvo je izdalo jemstva i garancije matičnim i povezanim pravnim licima, kao 
obezbeđenje vraćanja bankarskih kredita (vanbilansna evidencija – Date garancije i druga jemstva): 
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DATA JEMSTVA I UKNJIŽENE HIPOTEKE 

R 
.b. Banka  

Datum 
odobravanja 

Datum 
dospeca 

Iznos 
u din/€ 

RSD 
31.12.2012. Korisnik Broj ugovora Osnov jemstva 

         

1 
Komercijalna 
banka 23.09.2010 01.04.2016 500.000,00 EUR 56.859.150,00 Galeb Group 

Ugovor o 
jemstvu I 
hipoteka 
objekti Zimpe 

Ugovor o kred.00-
410-0203434.2  

2 
Erste 
banka 30.06.2011 24.06.2016 583000,00 EUR 67.623.744,10 Galeb Group 

Ugovor o 
jemstvu 

Ugovor o kreditu 
10832310-
5100830914  

3 
Univerzal 
banka 28.06.2011. 20.12.2011. 499.887,61 EUR 56.846.369,20 Galeb Group 

Ugovor o 
pristupanju 
dugu 

Ugovor o kreditu br. 
06-420-0112185.7 

4 
Raiffeeisen 
banka 23.01.2008 30.04.2016 

1.019.607,75 
EUR 115.948.059,99 Galeb FSU 

Ugovor o 
jemstvu Ugovor o kreditu 

5 
Raiffeisen 
banka 06.08.2008. 30.04.2016. 673.469,44 EUR 76.585.799,81 Galeb FSU 

Ugovor o 
jemstvu 

Ugovor o 
dugoročnom kreditu  

6 
Raiffeisen 
banka 31.05.2007. 30.06.2014 638.888,86 EUR 72.653.355,05 

Galeb Metal 
Pack 

Ugovor o 
jemstvu 

Ugovor o kreditu broj 
111-619-36 

7 
Komercijalna 
banka 23.08.2007. 31.07.2013. 572.390,99 EUR 65.091.330,32 

Galeb Metal 
Pack 

Ugovor o 
jemstvu I 
hipoteka na 
objektima 
Zimpe 

Ugovor br.00-410-
0600256.9 

8 
Erste 
banka 16.6.2011 16.07.2016 210.000,00 EUR 23.880.843,00 Galeb GTE 

Ugovor o 
solidarnom 
jemstvu broj 
10832310-
5100830922/3 

Ugovor o 
dugoročnom kreditu 
broj 10832310-
5100830922 

9 
Erste 
banka 25.08.2010 30.08.2015 

1.242.843,31 
EUR 141.334.028,37 Galeb GTE 

Ugovor o 
solidarnom 
jemstvu br 
10532200-
5100611027/4  

Ugovor o 
dugor.kred.za 
investic.br.10532200-
5100611027 

10 
komercijalna 
banka 08.12.2011 30.06.2013 - 27.000.000,00 Galeb GTE 

Hipoteka na 
objektima 
Zimpe 

Ugovor o 
kratk.okv.kred.br.00-
410-0906609.6 

 
                        U K U P N O    5.940.087,96 EUR      703,822.679,84 RSD  
 
 
 
 
Drustvo vodi sudski spor sa kupcem News Wall Beograd za svoje potrazivanje u iznosu od 8.090 hilj. 
A tuzeno je od stane dobavljaca Messer Tehnogas Beograd za dug od 4.162 hilj.i od strane Graditelja Vranje  
Za dug od 3.105 hilj. 
 

32. Potencijalne obaveze (nastavak) 
 
U toku redovnog poslovanja, Društvo je primilo jemstva od matičnih i povezanih pravnih lica, kao obezbeđenje 
po finansijskom lizingu .Primljena jemstva nisu knjizena ni u vanbilansnoj evidenciji duznika,jer ih knjizi samo 
jemac i poverilac vanbilansno. 
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PRIMLJENA JEMSTVA 
         
R.
br. Banka 

Datum 
odobravanja 

Datum 
dospeca Iznos u CHF 

RSD 
31.12.2012. Davalac jemstva 

Broj 
Ugovora 

Osnov 
Jemstva 

1 

Hypo 
Alpe 
Adria 
Leasing 07.06.2007 02.06.2014 164.793,13 CHF 15.834.642,26 Galeb Group,  

Ugovor o 
jemstvu 

Ugovor o 
finansijskom 
lizingu br. 
SA00430 

2 

Hypo 
Alpe 
Adria 
Leasing 30.11.2007 03.11.2014 

1.490.334,70 
CHF 143.203.280,65 Galeb Group,  

Ugovor o 
jemstvu   

Ugovor o 
Finansijsko
m lizingu 
br.SA00421 

    1.655.127,83 159.037.922,91    
 
 
 

33. Preuzete obaveze 
 
(a) Preuzete obaveze za ulaganja u stalna sredstva 
 
Društvo nema ugovorena ulaganja u stalna sredstva na dan bilansa stanja koja nisu priznata u finansijskim 
izveštajima. 
 
 (b) Obaveze po osnovu operativnog zakupa – kada je Društvo zakupac 
 
Društvo uzima u zakup vozila po ugovorima o poslovnom zakupu sa matičnim i povezanim pravnim licima, koji 
se mogu raskinuti. Izdaci po osnovu zakupa koji u toku godine terete bilans uspeha obelodanjeni su u napomeni 
„Ostali poslovni rashodi.“ 

 
 

34. Transakcije sa povezanim pravnim licima 
 
 
 
Većinski vlasnik Društva je Galeb Group, Šabac (registrovan u APR) u čijem se vlasništvu nalazi 78,68 % akcija 
Društva. Preostalih 21,32 % akcija se kotira na berzi i nalazi se u vlasništvu raznih akcionara. 
 
 

34. Transakcije sa povezanim pravnim licima (nastavak) 
 
Sledeće transakcije su obavljene sa povezanim i zavisno pravnim  licima: 
 
  2012.  2011. 
(a) Prodaja robe i usluga 83.608 48.694 
 
Roba se prodaje po cenama i uslovima koji bi bili na raspolaganju trećim licima, odnosno po cenama koje  
važe za nepovezana lica 

 
  2012.  2011. 
(b) Nabavke robe i usluga 47.991 25.859 
 
Roba i usluge se kupuju od povezanih pravnih lica u skladu sa normalnim uslovima poslovanja.  
Roba se prodaje po cenama koje važe za povezane strane. 



,Zirnpa" a.d. UB
Napomene uz finansijske izveStaje za godinu zarrjenu 31. decembra 2012. godine

(Sui izlLasi s1t inoieni u adn a RSD, asim aka

(r) Stanja na *ruju godine pruizdla iz ptodt'jdhabdyki toba./ustuga

Potrazivanja od povezanih pravnih lica
- Pona,, i\ an, a od Taricrog i zat isro pra\,rlog tica
- Clano!i porodica kljucnog rukovodeaeg kadra
- Matidno Drustvo
- Obave,,e p-end marinor : ra\ i.no p-dvnom ticu
Obaveze prema povezanim licina

obaveze prema povezanim licima po osnovujemstva

Krediti-pozajmice od povezanih i zayisno pravnih tica -
ukupno:
Na podetku godine
Povecanje u toku godine
Otplate u toku godine
Na kaju godine

2012. 2011.
14.633
6.24s

85.570

2.715_

85.9S2
3 7.090 916

42.732

PotraZivanja.od povezanih pravnih lica potiau ugla\r:rom iz tmnsakciia prodaje i dospevaju 30 dana nakon
datuma prodaje. Potraiivanja po svojoj prirodi nisu obezbedena i nemiju kamatu. 

-

Obaveze prema povezanirn pravnim licimaporiau ugta\,nom od kupovnih transakcija i dospevaju 3O
dana nakon datumakupovine. Obaveze ne sadrze kamatu.

(g) Krcditi pot'eza im licittltl

46.589

2012- 2011.

25.267
4.010
1.170

30.169
15.418
20.120

28.107 25.267

Na koriscen€ pozajmice od cal€ba i cTE je obracunata kamata i pripisana gtavnici.

35. Dogatlaji nakon datuma bilansa stanja

Osim kao Stoje opisano u Napomenama uz finansijske izveitaje, njje bilo dogadaja mkon kraja perioda,
koji bi zahtelali korekciju ili obelodanjivanje u fnansijskim izveirajima ili u napoln"nu-u u,
finansijske izvestaje,i koji bi znacajno moglt da uticu na wednosr ijkazane imovine i obaveza.

u8.28.02.2013.
(mesto i datum)

(Lice odgovomo za sastavljanje napomena)

Drasan Petroiii
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U Ubu,18.04.2013.

,:i.Finans jski rukovodi ac
1.,

Ztmpn

la, Boslljka Grebovii, finansijsklrukovodilac iodgovorno lice za sastavljanje sodilnjes
finansijskos izvestaja izjavljujem da je prema mom najboLjern saznanju, sodisnji
finansijski izveitaj sastavjen uz prlmenu odsovarajuaih medunarodnih standarda

flnansijskos izveiiavanja ida daje istiniie iobjektivne podatke o imovini, obavezama,

finansijskom poloiaju i poslovanju, dobicima ieubicima, tokovima gotovine i

promenama na kapitalu javnog drultva.

Bosijla Grebo!ii

f,aGuG

rl



Ztm pn

Ja, Dragan Petovia:akonski zanupnik

doneta od uka o usvaianlu finaisijikih
od nrene nadleinog o€ana obveznika nije

kao nio pokrliugubitka iz 2012 8od ne.
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